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METHODOLOGIE D'ENQUETE

______________________________________________________________________
A ~q

Sondage reéalisé par téléphone aupres de 962
Francais agés de 18 ans et plus, du 10 au 11
septembre 2010.

La représentativité de I’échantillon est assuree par
la methode des quotas appliqgués aux variables
suivantes . sexe, age et profession du chef de
famille.
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Fillon meilleur que Sarkozy pour 2012

——————————————————————————————————————————————————————————————————————
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,/ En septembre 2010, Francois Fillon serait clairement un meilleur candidat que *
H Nicolas Sarkozy pour la droite en 2012 : les Francais et les sympathisants de
FUMP le pensent et son potentiel de vote au second tour serait nettement
meilleur que celui du Président

-

Fillon serait un meilleur candidat que Sarkozy pour 2012. Non seulement les
Francais, mais aussi les sympathisants de I'UMP en sont aujourd’hui
nettement convaincus : 52% d’entre eux optent pour Fillon contre seulement 37%
pour Sarkozy. En ne conservant que les personnes ayant exprimé un choix, cela
signifie que 58% des sympathisants de 'UMP (et 74% de I'ensemble des Francais)
pensent que Fillon pourrait davantage les faire gagner que Sarkozy.

Ce sentiment est confirmé par les intentions de vote : certes, Fillon perdrait lui
aussi, mais il réaliserait au 2"d tour un bien meilleur score que le Président.

En cas de duel au second tour face aux deux champions socialistes, Francois Fillon
bonifierait de 2 a 4 points le score de la droite par rapport a Nicolas Sarkozy.

Battu nettement mais pas humilié, lui, par DSK en ne perdant « que » 55/45 et
faisant presque jeu égal a 51/49 avec la premiere secrétaire du PS, I'hypothése
Fillon rendrait le jeu beaucoup plus incertain qu’il ne l'est aujourd’hui avec ,l'
. I’hypotheése Sarkozy. S
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Fillon meilleur que Sarkozy pour 2012
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~" Les clés du bon second tour de Fillon : par rapport a Sarkozy, il dispose de bieﬁ\

U
/' meilleurs reports de voix du centre tout en faisant aussi bien que le Président *
aupres de I'électorat FN

-

Si les seconds tours du Premier ministre sont nettement meilleurs que ceux du
Président, au premier tour en revanche, il serait nettement moins dominateur que ne
'est 'héte de I'Elysée. Réalisant 6 a 7 points de moins que lui, Fillon dépasserait
péniblement les 20%, permettant a I'offre de centre droit — Bayrou, Morin, Villepin — de
progresser de 7 points par rapport a une hypothese Sarkozy.

Mais ce serait un prété pour un rendu, car au second tour, les reports de voix dont il
bénéficierait aupres d’eux seraient nettement meilleurs que ceux dont jouirait le
Président. Le Premier ministre récupérerait ainsi au second tour a peine moins
d’électeurs de premier tour de Bayrou que Martine Aubry (38% contre 46%), et ferait le
plein parmi les électeurs de Morin (90%) et surtout de Villepin (68%). Le tout, sans
déperdition sur I'électorat FN par rapport a Nicolas Sarkozy : 60% des électeurs de
premier tour de Marine le Pen voteraient Fillon au second tour. Dans une « hypothése
DSK » la présence de Fillon plutot que Sarkozy minimise I'effet « TSS » qui permettait a
des électeurs d’extréme-gauche au premier tour de voter pour le patron du FMI au
) second. Résultat, a peine un électeur sur deux de premier tour de Besancenot, Arthaud
\\ ou Mélenchon voterait DSK au second. Dans le méme temps, Fillon attirerait presque s
‘.. autant que face a Aubry les électeurs centristes de 1€ tour. s
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Fillon meilleur que Sarkozy pour 2012

o TS N N R R R R R S R S R R S R S R S S S R S R S R R R N R S R R S R R R S R R R gy,

Bien évidemment, il ne s’agit que de politique-fiction. A I’heure d’un
remaniement qui devrait/pourrait colter sa place a Francois Fillon, il est
toutefois intéressant d’observer qu’aujourd’hui c’est bien le Président qui
apparait usé et pas du tout le Premier ministre.

Intéressant aussi d’observer que le désaveu touche a présent le cceur des
sympathisants de PUMP qui sont aujourd’hui une large majorité a penser que
Fillon peut davantage les faire gagner que Sarkozy.

Intéressant enfin, de mesurer que la stratégie de I’été « Roms-sécurité » n’a
guére fonctionné, malgré un appui de Popinion aux mesures apparaissant
les plus répressives et malgré une tres bonne tenue du socle électoral de
Premier tour de Nicolas Sarkozy. Il en résulte en effet au second tour une
grosse défection de I’électorat de centre-droit par rapport a ce que serait le
potentiel d’un Fillon, le tout, sans faire mieux sur les reports de voix du
Front National.

Intéressant donc, mais insuffisant. Notre scenario Fillon reste bien de la
politique-fiction. Pour le moment ...

Gaél Sliman, Directeur Général Adjoint
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Le meilleur candidat de la droite pour 2012

Entre Nicolas Sarkozy et Francois Fillon, lequel serait, selon vous, le meilleur candidat pour la
droite a la présidentielle de 2012 ?
Aupres des
sympathisants de
Ir'uMpP

Francgois Fillon 50% 52%

Nicolas Sarkozy 18% 37%

26%

(Aucun des deux) 7%

(NSP) i 6%
4%
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Le meilleur candidat aupres des personnes exprimant un choix

Entre Nicolas Sarkozy et Francois Fillon, lequel serait, selon vous, le meilleur candidat pour la
droite a la présidentielle de 2012 ?

Francois Fillon 74%

Nicolas Sarkozy 26%

Aupres des sympathisants UMP

Francois Fillon 58%

Nicolas Sarkozy 42%
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Intention de vote - 1°" tour Hypothese 1

Si le 1¢" tour de I’élection présidentielle avait lieu dimanche prochain, et si vous aviez le
choix entre les candidats suivants, pour lequel y aurait-il le plus de chance que vous
votiez ?

Rappels
Intention de vote
TNS-SOFRES
= présidentielle
Nathalie Arthaud | 1% 1% 2007
Olivier Besancenot [l 5% 7%
SIT
ST Gauche
Jean-Luc Mélenchon [l 4% 4% — Gauche 36%
45%
Martine Aubry 250, 22%
Eva Joly | 10% 9%

MoDem Modem
Francois Bayrou | 10% % 10% 19%

Hervé Morin [l 3% 2%

Dominique de _ 0
Villepin 10% 7% SIT

. — Droite ST Droite
21% 289 el 4504 45%

Marine Le Pen | 11% 13%

N’ont pas exprimé d’intention de vote : 16%
.0 * Dans son intention de vote réalisée les 20 et 21 ao(t, l'institut TNS-SOFRES testait Nicolas Sarkozy

Francois Fillon




Intention de vote - 1° tour Hypothese 2

Si le 1¢" tour de I’élection présidentielle avait lieu dimanche prochain, et si vous aviez le
choix entre les candidats suivants, pour lequel y aurait-il le plus de chance que vous

votiez ?
Rappels
Intention de vote
TNS-SOFRES
aodt 2010*
Nathalie Arthaud [l 2% 1%
Olivier Besancenot |l 7% 9%
Jean-Luc Mélenchon [l 5% 5% o

28% 25%

Dominique Strauss-Kahn

Eva Joly [ 9% 9% B

Francois Bayrou [l 8% 6% }
Hervé Morin || 1,5% 1%
Dominique de Villepin _ 8,5% 6%
Frangois Fillon [ 20% H 26%*% B
Marine Le Pen [ 11% 12%

N’ont pas exprimé d’intention de vote : 16%

SIT
Gauche
51%

MoDem
8%

SIT
Droite
41%

Rappels

présidentielle

2007

ST Gauche
36%

Modem
19%

ST Droite
45%

.‘z * Dans son intention de vote réalisée les 20 et 21 ao(t, l'institut TNS-SOFRES testait Nicolas Sarkozy
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Intention de vote — 2¢Me tour Hypothése 1

Si le 24 tour de I’élection présidentielle avait lieu dimanche prochain, et si vous aviez le choix
entre les candidats suivants, pour lequel y aurait-il le plus de chance que vous votiez ?

Rappels
Dans I’hypothése d’un duel face a Aubry, Francois Fillon bonifierait de 2 Intentigr?de vote

points le score de Nicolas Sarkozy (TNS — Nouvel Observateur du 21 aoUt) TNS-SOFRES ao(t
2010*

Martine Aubry 51% 53%

Francois Fillon 49%

N’ont pas exprimé d’intention de vote : 15%
* Dans son intention de vote réalisée les 20 et 21 aodt, l'institut TNS-SOFRES testait Nicolas Sarkozy




Intention de vote — 2¢Me tour Hypothése 2

Si le 29 tour de I’élection présidentielle avait lieu dimanche prochain, et si vous aviez le choix entre
les candidats suivants, pour lequel y aurait-il le plus de chance que vous votiez ?

Dans I’hypothése d’un duel face a DSK, Francois Fillon bonifierait de 4 Rappels
points le score de Nicolas Sarkozy (TNS — Nouvel Observateur du 21 ao(t) Intention de vote
TNS-SOFRES aout
2010*

Dominique

Strauss-Kahn S5% 59%

Francois Fillon 45%

N’ont pas exprimé d’intention de vote : 20%
® * Dans son intention de vote réalisée les 20 et 21 aodt, l'institut TNS-SOFRES testait Nicolas Sarkozy



